

ЗАЧУГОДЬ

и всех стран, соединяйтесь!

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

№ 29 (1823)

ЧЕТВЕРГ, 4 марта 1948 г.

Год
издания
16-й

Чема 20 н.

ЭКОНОМИТЬ ВСЮДУ И ВО ВСЕМ

Недавняя сессия Верховного Совета СССР с особой остротой поставила задачу мобилизации всех сил советского народа на выполнение грандиозной финансовой программы текущего года.

Этого требуют интересы дальнейшего роста экономической мощи нашего государства, интересы дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Повсюду в нашей стране развернулась борьба за рентабельность предприятий, за экономию средств, снижение себестоимости. Эта борьба развертывается на шахтах нашего рудника. Итоги работы треста «Молотовуголь» в январе показали уже некоторые результаты этой борьбы. Себестоимость одной тонны добытого угля в среднем по тресту снижена на 85 коп. Однако эти результаты очень незначительны, если учитывать, что в прошлом году средняя фактическая себестоимость одной тонны добытого угля была завышена против плановой на 5 руб. 96 коп., если учитывать, что все наши шахты допустили за год перерасхода несколько миллионов рублей.

Анализируя итоги работы прошлого года, многие командиры производства глубоко понимают, почему наши шахты не давали прибыль государству и отгружали дорогостоящий уголь.

Бесконтрольность в расходовании средств на заработную плату, бесхозяйственное использование материальных ценностей, низкий уровень механизации трудовых процессов работы, слабое внедрение передовых методов производства — вот основные причины нерентабельной работы наших шахт. Многие командиры производства нехватило умения разумно хозяйствовать —вести строгий режим экономии, настойчиво бороться за снижение себестоимости и повседневно обеспечивать рентабельность. Особенно убыточно в прошлом году работала шахта № 4. Здесь

нет такого порядка, который должен бы существовать. Вопиющая бесхозяйственность, беспечность, проявляемая руководителями, дорого обходится государству.

В борьбе за рентабельность работы шахт особое внимание должно быть обращено разумному использованию оборудования, которым так богато оснащены наши шахты. Руководители шахт часто видят, как механизмы или простаивают из-за плохого ухода, или из-за бесхозяйственного отношения ваются совершенно неиспользованными.

Между тем же, почти сплошь и рядом ощущается острая нужда в механизации трудовых процессов. Неиспользование имеющегося оборудования — это громадные опущения производственных выгод.

На шахте «Капитальная», где особенно плохо ухаживают за механизмами, потеря добычи из-за аварий в прошлом году

составила многие тысячи тонн. При этом неоправданые издержки производства определяются громадной суммой средств. На шахте № 4 в прошлом году израсходованы десятки тысяч рублей за амортизацию неиспользованного оборудования, но числящегося в работе.

Начиная по-серезному бороться за рентабельность производства, необходимо в первую очередь пресечь бесхозяйственность. Забота о сокращении издержек производства, о снижении себестоимости сейчас должна пронизать всю деятельность командиров производства.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны подчинить всю свою деятельность обеспечению рентабельной работы предприятий. Необходимо втянуть в борьбу за рентабельность всех горняков. Строгий режим экономии, повышение прибыльности — залог досрочного выполнения пятилетки.

Пятый пленум Кемеровского областного комитета ВКП(б)

20—21 февраля 1948 года состоялся очередной пленум Кемеровского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. Об итогах выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и о ходе подготовки к весеннему севу 1948 года в колхозах и совхозах области.

Докладчик — тов. Москвин В. А., председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

2. Организационный вопрос.

По первому вопросу пленум обкома ВКП(б) принял развернутое решение.

Пленум обкома ВКП(б) освободил: тов. Гоголова В. А. от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) и тов. Неарнова И. Г. от обязанностей кандидата в члены бюро обкома ВКП(б), в связи с отзывом их в распоряжение ЦК ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) избрал: тов. Москвина В. А. членом бюро обкома ВКП(б), тов. Коновалова М. А. кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) освободил: тов. Неарнова И. Г. от работы заместителя секретаря и заведующего отделом обкома ВКП(б) по угольной промышленности и тов. Строкова В. А. от работы заместителя секретаря и заведующего отделом обкома ВКП(б) по транспорту, в связи с переходом его на другую работу в другую область.

Пленум обкома ВКП(б) утвердил: тов. Курьшину С. В. заместителем секретаря и заведующим отделом обкома ВКП(б) по угольной промышленности и тов. Кириллову С. Н. — заместителем секретаря и заведующим отделом обкома ВКП(б) по транспорту.

Как работали передовые

Соревнуясь с горняками Ленинска, феврале на нашем руднике более ритмично работали коллективы шахт №№ 4 и 10.

На шахте № 10 выполнили февральские обязательства коллектива участков, где начальниками тт. Титаренко, Бдовин, Медведчиков, Кучинский. Участок т. Титаренко месячный план угледобчи завершил на 122,5 процента.

На шахте № 4 хороших результатов в работе достигли коллективы участков, где начальниками тт. Бауков и Золотенин. Первый из

активы рудника в феврале

выполнил месячный план на 121,7 проц.

На шахте «Капитальная» в прошлом месяце высокопроизводительно трудились горняки молодежного участка, где начальником т. Захарченко, выполнившие месячное задание на 124,3 проц.

На шахте № 9 попрежнему ритмично работал участок № 6 (нат. т. Ермолин), участок выполнил план на 112 проц.

Трест «Молотовуголь» февральский план угледобчи перевыполнил.

Режим экономии, повышение прибыльности — залог успешного выполнения пятилетки

тысячи на ветер

На шахте «Капитальная» необходимо было заменить действующий генератор на время ремонта другим генератором. Главный инженер треста торопливо позвонил начальнику погрузочно-транспортного управле-

ния. Тов. Лобыкин, срочно организуйте паровоз. Возьмите платформу. На платформе кирпич. Отправьте в Сталинск. Там погрузят генератор. Немедленно доставьте его в Осинники.

На следующий день специально по этому поводу управляющий т. Литвинов подписал приказ.

Кирпич, который руководители треста определили в Сталинск как своеобразную подачку, был спешно погружен. И скоро был привезен из Сталинска генератор на условиях, если через два месяца трест не возьмет его обратно, будет начисляться определенная сумма в виде штрафа. Вместе с этим трест обязан выплачивать средства за амортизацию генератора в течение всего срока использования.

Это было в первых числах января. Привезенный генератор в начале этого месяца стоял на платформе неразгруженным.

Руководители треста в последнее время очень много ведут разговоров о разумном хозяйствовании, а на деле — не видно настоящей борьбы за экономию государственных средств. Привоз генератора обошелся недешево, простой его без пользы, а также простой железнодорожной платформы под ним — в конечном счете выразится на солидную сумму. Тысячи рублей составят неоправданные издержки.

А. Дмитриев.

растранжируют средства

На участке № 7 шахты «Капитальная» растранижают государственные средства. Горные мастера тт. Булычев, Сергеев, Меренков производят

1.470 рублей. Таким же образом производится замер работ и сейчас.

Вместо того, чтобы указать в рапорте «подтягивание решеток», горные мастера Булычев и Меренков часто записывают «перестановка решеток». Бухгалтерия производит на основании таких документов незаконные выплаты.

Когда, наконец, на участке № 7 прекратится преступное растранижение государственных средств.

Г. Мальков.

такая работа не стоила и гроша

Так бывает часто. Ремонтная смена участка № 4 приступает к работе, а горный мастер т. Вагин усаживается где-нибудь под люком: проводит время в безделье, дремлет.

Недавно из-за такого безответственного отношения Вагина

к подготовке рабочего места — реставрация приводов была сделана неправильно. Когда добывчина бригада пришла и начала качать уголь, то выяснилось, что стыки решеток как следует не были скреплены и уголь сваливался. Подрешетчик

был короткий. Пока подыскивали второй подрешетчик и ставили его, бригада простояла два часа. В тот день, когда произошел описываемый случай, Вагин выехал на гора раньше времени.

Ремонтной смене и самому Вагину была конечно в тот день начислена зарплата, а работа их не стоила ни гроша. Вместе с тем, немалый убыток понесла шахта № 4 из-за простой и механизмов, и людей из добывчной смены.

В. Любавин.

«Щедрый» начальник

Машина, нагруженная пиломатериалом, около часа стояла на лесоскладе «Капитальной» в ожидании грузчиков. Тогда начальник лесосклада т. Балахнин пригласил шофера т. Польского к себе в кабинет и пообещал ему записать в путевке три рейса вместо одного при условии, если он сам разгрузит пиломатериал. Польской в беспорядке свалил лес и получила обещанное от «щедрого» Балахнина.

Десятники лесосклада Казначе-

ев и Кагадей, пользуясь беспечностью со стороны Балахнина, также разбазаривают государственное добро. Незвестно для какой цели недавно к шурфам участков №№ 10 и 19 через возчика Монастырева они отправили 30 кубометров крепежного леса, тогда как известно, что в сутки эти участки расходуют не больше 5 кубометров. Куда же Монастырев определил остальной лес?

М. Шульгина.

сообщение ТАСС

В ответ на запросы корреспондентов советских газет, действительно ли Советское Правительство послало Финляндскому Правительству предложение о заключении договора о взаимопомощи, ТАСС уполномочен

против возможной германской агрессии.

Известно также, что обе наши страны жестоко пострадали от этой агрессии, причем мы с Вами вместе будем ответственны перед своими народами, если мы допустим повторение такой агрессии.

Полагаю, что Финляндия заинтересована в пакте взаимопомощи с СССР против возможной немецкой агрессии не менее, чем Румыния и Венгрия.

Учитывая эти соображения и желая создать условия для коренного улучшения отношений между нашими странами в целях укрепления мира и безопасности, Советское Правительство

стремится заключить советско-финляндский пакт о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, аналогичный венгеро-советскому и румыно-советскому пактам.

Если нет возражений со стороны Финляндии, то я предложил бы направить финляндскую делегацию в СССР для заключения такого пакта.

Если Вы считаете более удобным осуществить переговоры о заключении пакта в Финляндии, то Советское Правительство будет готово направить свою делегацию в Хельсинки.

С глубоким уважением
Председатель Совета Министров СССР
И. Сталин».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро и партийные группы

Коллектив участка № 4 в прошлом году не выполнил государственного плана. В этом коллективе очень слабо велась борьба за уголь. У руководителей было признано чувство ответственности за судьбу плана. На участке у большого числа рабочих наблюдалась расхлябанность трудовой и производственной дисциплины. Объяснялось это тем, что здесь среди горняков отсутствовала серьезная политико-воспитательная работа.

Партбюро шахты № 9 глубоко разобралось в основных причинах отставания участка. Начиная с нового года, оно серьезно взялось за укрепление партийной группы этого участка и поднятие авангардной роли коммунистов. На собрании партийная организация потребовала от каждого коммуниста ответственности за судьбу плана и ведения повседневной политической работы с шахтерами.

После этого на участке № 4 дела пошли иначе. Большое значение в улучшении работы имеет правильная расстановка партийных сил. Сейчас на участке коммунисты расставлены следующим образом: т. Степаненко — начальник участка, т. Макаров — заместитель начальника и партгруппорг, т. Архипов — механик, т. Чепик — забойщик, т. Исаков — горный мастер и т. Антуфриева — запальщица.

Все эти товарищи большевистским словом, личным примером в работе сумели с первых дней нового года мобилизовать коллектив участка на досрочное выполнение и перевыполнение плана угледобычи. Январь, а затем и февраль участок завершил значительным перевыполнением производственной программы.

Партийная группа участка на сегодня считается передовой на шахте. Партгруппорг при повседневной помощи со стороны партбюро приобрел целесустримленность в своей деятельности. Обсуждение неполадок в работе на сменных собраниях, беседы, читка газет в коллективе стали постоянными.

Не выпуская из своего поля зрения работу этой партгруппы, помогая ей повседневно, партбюро шахты в настоящее время уделяет большое внимание участку № 5. Партгруппорг здесь является горный мастер Гиппен.

Участок этот работает нестабильно, в хвосте отстающих — смена, которой руководят сам группорг. Слабая организация труда, отсутствие надлежащей дисциплины — основные причины отставания. Недавно работа участка была обсуждена на собрании партийной группы. Коммунисты резко критиковали партгруппорга и руководство участка. Затем было проведено собрание с рабочими. После этого работа смены несколько улучшилась. Однако коммунистам следует много поработать, чтобы навести должный порядок на участке. Пока еще они мало уделяют внимания массово-политической работе среди горняков, слабо возглавляют соревнование в коллективе. Партбюро может вывести впередовые и эту партгруппу, если не ослабит внимание к ней.

Партийное бюро шахты № 9 и его секретарь т. Пугайнов идут по правильному пути, взяв курс на всенародное укрепление работы партгрупп участков, где решается судьба выполнения плана и обязательств в соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

Г. Молостнов.

Городская конференция союза угольщиков

Прошла общегородская конференция осинниковской профессиональной организации союза угольщиков. Конференция обсудила отчет горкома союза угольщиков о проделанной работе за период с апреля 1947 года.

С отчетным докладом на конференции выступил т. Моисеев. Докладчик очень многое сказал в общих чертах о работе коллектива рудника в прошлом году, характеризовал положение с выполнением государственного плана и обязательств трестом «Молотовуголь». Однако докладчик по существу почти ничего не сказал о том, как в целом профорганизация рудника, горком союза угольщиков, шахткомы и месткомы мобилизовывали горняцкий коллектив на решение поставленных задач.

Первые же выступающие в прениях высказали свое неудовлетворение неправильно построенным отчетным докладом, отметили, что горком союза несердечно относился к своему отчету перед избирателями. Несмотря на неудовлетворительный был отчетный доклад, свидетельствует тот факт, что президиум конференции получил записки из зала, в которых авторы указывали: поскольку т.

Моисеев выступил как хозяйственник, то пусть делегаты-хозяйственники расскажут о профсоюзной работе. С такой, вполне справедливой ironией в ходе дальнейших прений и начал свое выступление т. Литвинов.

Как отметили многие выступающие, доклад не случайно был неудачным. Бессистемный, нецелеустремленный отчет горкома союза свидетельствует о бессистемной, нецелеустремленной работе. Вместо серьезной организаторской работы горком союза занимался заседательской суетней по пустякам, вместо решительного претворения в жизнь поставленных задач занимался излишней болтовней — такой вывод сделали многие выступающие в прениях.

— Профсоюзы — школа коммунизма, — говорит т. Баборыкин. — Но горком не занимался широким вовлечением трудящихся в активную работу, их воспитанием. У горкома не было актива.

Делегаты конференции т. Хомяк, Ермолин, прокурорт Бондарев, т. Кузнецова, Ткаченко в своих выступлениях привели факты, свидетельствующие о том, что горком не подчинял свою работу самому основному — вос-

В горкоме ВКП(б)

О подготовке подсобных хозяйств к севу

Бюро городского комитета ВКП(б) на днях на своем заседании обсуждало мероприятия по повышению рентабельности подсобных хозяйств предприятий города и пригородного совхоза треста «Молотовуголь», мероприятия, обеспечивающие их образцовую подготовку к проведению весеннего сева, развитию индивидуального огорода.

При обсуждении серьезное внимание было обращено на ошибки, которые допускают руководители в ведении своих подсобных хозяйств. Вследствие несоблюдения агротехнических мероприятий урожай в хозяйствах в прошлом году был очень низок. Неправильно хозяйствическая, руководители предприятий и ОРСа треста допустили громадные убытки. В нынешнем году кое-кто из руководителей настроен не заниматься подсобными хозяйствами. Бюро горкома ВКП(б), осудив эти нездоровье тенденции, указало ряду руководителей на то, что они не понимают всей государственной важности укрепления и дальнейшего развития подсобных хозяйств и снова повторяют прошлогодние ошибки в деле подготовки к севу. Особенно неблагополучно обстоит дело с подготовкой к севу в подсобных хозяйствах шахты № 4, шахтного, осинторга, пищепромкомбината, горбольницы и других.

Бюро горкома ВКП(б) обязало всех руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций принять исчерпывающие меры к безусловному выполнению мероприятий по укреплению и развитию подсобных хозяйств, к обработке подготовке их к севу, уделять сейчас главным образом внимание выполнению планов завоза и внесения в почву удобренний, изысканию недостающего количества семенного материала.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций оказать всемерную помощь трудящимся в развитии индивидуального огорода.

ЗА РУБЕЖОМ

ТРУДЯЩИЕСЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ — НА СТРАЖЕ СВОИХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ЗАВОЕВАНИЙ

В Чехословакии группа реакционеров и шпионов, действуя по указке иностранных империалистов, пытались устроить вооруженный государственный переворот, свергнуть правительство, возглавляемое прежним премьер-министром, представителем коммунистической партии Готвальдом, отнять власть у народа.

Органы государственной безопасности своевременно раскрыли планы заговорщиков и арестовали многих из них. Трудящиеся Чехословакии единодушно встали на защиту своих демократических завоеваний и потребовали удаления из состава правительства лиц, связанных с лагерем реакционеров и заговорщиков.

Созванный в Праге съезд представителей профсоюза имени 2-х с половиной миллионов рабочих и служащих заявил о своей полной солидарности политики Готвальда. Для борьбы с проксиами реакции создается новый Национальный фронт, в который войдут представители всех прогрессивных организаций Чехословакии.

(ТАСС).

Войска Народно-освободительной армии Китая заняли Инкоу

26 февраля войска Народно-освободительной армии Китая заняли в южной Маньчжурии порт Инкоу. Находившаяся в Инкоу 58-я гоминдановская дивизия в составе свыше 10 тысяч солдат и офицеров во главе с команди- ром дивизии перешла на сторону Народно-освободительной армии. Гоминдановская полиция и жандармерия — численностью до 2 тысяч человек, оказавшая сопротивление, полностью уничтожена.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Воодушевлены сталинской заботой

Недавно правительство приняло постановление о повышении заработной платы учителям. С большим удовлетворением встретили работники школы № 93 это новое проявление сталинской заботы о советском педагоге. В ответ на эту заботу, учителя школы на своем собрании единодушно заявили, что приложат все свои силы к тому, чтобы значительно улучшить постановку обучения и воспитания учащихся. В железнодорожной школе № 93 не будет в будущем учебном году второгодничества — так записало в своей резолюции собрание учителей.

Успехи осинниковских спортсменов

19—23 февраля в Новосибирске проходили соревнования по лыжным спортивным обществам «Угольщик» из 16 областных и других городов. 19 осинниковских лыжников в этом соревновании заняли 7-е командное место. Спортсмен т. Куртубашев по прыжкам с трамплина и слалому занял 2-е место. Среди женщин 3-е место получила т. Чувашева. Неплохие

показатели были у тт. Лашкова, Филиппова, Лазарева, Покопеевой.

Скоро состоятся всесоюзные лыжные соревнования. Осинниковские спортсмены тт. Куртубашев, Чувашева, Покопеева вошли в состав команды, защищающей честь спортивного профсоюза угольщиков.

Лыжные соревнования школьников

В честь XXX-летия Советской Армии проводились лыжные соревнования учащихся школ министерства просвещения. В соревновании участвовало 47 лучших лыжников школ №№ 1, 3, 4 и 5.

В пробеге на 5 км. лучшее время показали учащиеся средней школы № 1 Слепцов и Задыковников. Во втором пробеге

В ГОРПРОКУРАТУРЕ

НАРУШИТЕЛИ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Заведующий магазином ОРСа Сорокина А. Ф. и продавец Артемова М. П., систематически нарушая установленные нормы отпуска товаров в одни руки, отпускали своим знакомым Седых А., Костяевым и многим другим через черный ход магазина до 10 кг. крупы и 7 кг. мяса.

За преступное нарушение правил советской торговли Сорокина А. Ф. и Артемова М. П. привлечены прокуратурой к уголовной ответственности по статье 109 УК.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Школа ФЗО № 117 производит набор учащихся.

Принимаются юноши в возрасте от 18 лет и старше на специальности: навалоотбойщики, кранчики, проходчики, электротягачи, плотники.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и общежитием. В процессе производственного обучения труд учащихся оплачивается от 400 до 1.000 рублей. При поступлении в школу необходимо предъявлять паспорт или метрическую выписку.

Обращаться по адресу: ул. Заречная, № 117 ФЗО.

Промаркт «Культбыт» принимает в ремонт радиоприемники, репродукторы, патефоны, вело, сидели, швейные и пищущие машины. Радиоремонтная мастерская также производит проверку приемников на дому, путем вызова мастера. Обращаться улица Базарная, мастерская артели «Культбыт».

Геолого-разведочному дому треста «Молотовуголь» требуются буровые мастера, чернорабочие, молотобоец, конюх и токари. Обращаться в геолого-разведочную контору гор. Осинники, ул. Ленина, № 141.

Тираж 2340 экз. Зак. 320